

■话题

房子，是你留给孩子最低级的不动产

来源 / 国馆

1 小说《离歌》的结尾，毛北终于卖掉了父母留给他最后的一套房产，还了赌债。自此，父母拼命为他打下来的财富江山，已经被挥耗殆尽。

毛北父母是中部的农民，改革开放初年，来上海打拼，呕心沥血拼杀十几年，在这座城市杀出了能让自己存活、让孩子孙子体面生活的天地。很早留下遗嘱，把全部的现金、股票、房产、地产留给唯一的儿子——毛北。

父母车祸死亡后，毛北嗜赌，甚至开始涉毒品，用了不到3年时间，毁掉了他们整整一生打拼的财富大厦。他们曾以为可以永保子孙后代体面的那些不动产，其实水一样脆弱，风一样容易散去。

“金钱财富，上海深圳的房产，从来都不是你留给孩子最好的遗产。”因为它们都能被带走，只有那些带不走的，才是你留给孩子真正的不动产。

2 看到一则新闻，一个成都爸爸，每临放假，最喜欢的事，不是给孩子报培训班，是满世界拉着孩子跑马拉松。

“很多和他同龄的孩子，每天都像打仗一样，游走于各种补习班、课外兴趣班，我不想让儿子有那样一个童年。”“我希望我儿子以后是一个见过世面的孩子，而不是一个沉浸在课本里的孩子。”

“我当然没有指望儿子能够跑完。我只是想带儿子走一走看一看，看看他父亲曾经流浪过的那些地方。我希望我的孩子也可以看到这



个世界的精彩。”

如今这个11岁的小家伙，已经走遍了半个世界，欧洲的古典文化，北美后现代弦歌，澳洲像天空一样绵软无限的草原，都流淌在这个小家伙的血液里。他的父亲在他才11岁的时候，就把这个世界最精彩的东西展现给他了。

我想，未来，他一定会是一个心胸开阔、视野广袤的人。房子不是最重要的不动产，给孩子见世面的机会才是。

3 谢霆锋大儿子一岁的时候，他送给儿子一份特殊的礼物，是一个视频合集。谢霆锋找人把自己拍电影的那些极其艰难的动作戏瞬间，全部剪辑下来合在一起，送给儿子当生日礼物。

记者采访他，为什么送孩子这样的礼物？“我知道他现在看不懂这份礼物的意义，但



我就是想让他很早就知道，他爹是什么的，他爹为什么要这么拼。上进、拼搏、做到最好，我是这么要求自己的，我也希望我儿子从小就有这样的品质。”

在业内，所有人都知道谢霆锋是一个很拼的人，成龙看了都喟叹不已，他拍动作戏，跳楼跳车飞车，从来不用替身，全是自己卷袖子亲自上阵，吊威亚、冷水浴，即使如今已经大牌的他，也从来没弄虚作假过。

房子不是最重要的不动产，给孩子留下的拼搏、奋斗的背影才是。

4 云谷是一位非常知名的隐居生活家，她曾在终南山隐居长达三年之久。三年后，她在终南山碰到了一位志趣相同书生，便同他结了婚，有了孩子之后，便回到了成都，过上了烟火气息的生活。

但她仍然保持每天独处冥想的习惯。孩子问她：“妈妈，你为什么每天都要一个人把自己锁在房间？”她笑着说：“妈妈在和神对话。”“独处的时候，我就感觉诗

意并没有离我而去。独处，是人类与诗意对话的唯一途径”

在她的影响下，孩子也喜欢上独处冥想，一个人静悄悄的待着，看一本书，喝一杯茶，或者，什么都不干，眼见云飞雨落，孩子有一天跟云谷说：“妈妈，你看那朵云，飘在那栋老房子上，静止不动，真美好呀！”云谷欣慰不已：“我希望我的孩子所能拥有最强大的能力，就是在这个一成不变的世界里，看到汹涌奔腾的美好与诗意。”

其实活着是件挺无聊的事儿，其实日子过久了便是重复。我想，即使这个世界再怎么破碎，日后，云谷的孩子都能活出自己舒心的诗

意。因为她妈妈早就把诗意放进

了她的基因。她能从一朵云中看到

美好，就能应付几十年的时光老去。

房子不是最重要的不动产，教孩子诗意地生活、畅快地呼吸才是。

5 作家单小丁讲过一个故事。

5 小时候，家里穷，没钱买新衣服，妈妈常年穿着一件破旧的墨绿色外套，但无论什么时候穿，这件墨绿色的外套总是干干净净，整整齐洁。

给他们兄妹的衣服也是如此，虽然旧，但一定洗得干干净净，补得整整齐齐，穿出去，从来都是昂首挺胸，大步向前。

小丁的记忆里，妈妈是一位全能手，家里虽小，但拾掇得精致无比，除了该有的空间，还有小花园供嬉戏；饭菜虽然粗，但香气扑鼻，尽管多半是蔬菜，每天的做法总是能不一样。妈妈总是强调：“日

子虽然穷，但腰杆要挺得直；生活虽然平凡，但每一天一定要过得精彩。”小丁把这句话写进日记里，抄在窗前。

如今的她，在上海工作，虽然来自西部小农村，但你从她身上一点看不出狭隘、邋遢和谄媚之气，她身上的大气、精致、特立独行和细腻的心思，丝毫不亚于任何大城市长大的孩子，这让她在生活中备受瞩目。“无论什么时候，我会记着妈妈说的，日子虽然穷，但腰杆要挺得直；生活虽然平凡，但每一天一定要过得精彩。”

房子不是最重要的不动产，教会孩子在平凡的生活中真正像个人一样的或者才是。

6 心理学家霍妮说：“人与人之间，最大的差距，不是地位、贫富、学历或者美丑，而是价值观。”

曾经真心相待过，快乐过，这就足够了。

不要再执念于要留下财富给你的孩子，它们不是最重要的。教会孩子们多见世面，有一颗拼搏向上的心，懂得诗意地栖息于大地，学会在平凡生活中挺直腰板，远远比房子，重要的多。

父母最应该留给孩子的是不动产，从来不是房子，而是那些独特的品质。

看更多今日女报微信内容，可以扫描以下二维码，更多精彩、情感、亲子资讯，更多快乐，都可以从中寻找哦！



■微信矩阵



湖南唯一！这个地方被国家看中，世界闻名

厉害了！经过“优中选强”的层层选拔，湖南又有一地被国家看上，委以重任！

近日，国家旅游局在其官网发布了《关于对“中国优秀国际乡村旅游目的地”的公示名单》。哪里被国家看中了？来猜猜吧！

请扫描右边二维码或者关注“乡村相见”微信号，查看8月21日内容。



980头美国种猪定居中国

8月3日，湖南出入境检验检疫局发布：今年湖南省从长沙机场口岸进境美国种猪检疫工作取得圆满成功。

在位于湘潭县的湖南国检指定隔离检疫场经过45天“封闭式”隔离检疫后，980头进境种猪健康状况良好，今日隔离期满解除隔离，将输往湖南、天津、广东和河南4省6个农场，投入种猪繁育生产。

看具体情况，请扫描右边二维码或者关注湖南出入境检验检疫局官方微信“湖南出入境检验检疫局”，查看8月3日内容。



交通违章先别急着交罚款，这7种情况可以申诉

不敢查违章？一查就心塞？然而，电子眼也不一定了解真实的违章原因……

温馨提示：出现下列情况，先别急着交罚款，因为这些违章是可以申诉的！

怎样的情况呢？请扫描右边二维码或者关注湖南省司法厅官方微信“微言说法”，查看8月1日内容。

曝光！长沙23批次食品不合格，7家米粉公司上黑榜

长沙人的一天，是从“嗦”一碗粉开始的！可是，近日长沙竟有7家米粉公司上黑榜，它们生产的干米粉、鲜米粉、圆粉……不合格！

近期，长沙市食品药品监督管理局对食品生产、流通、消费环节涉及粮食加工品等开展监督抽检506批次，检出合格483批次，不合格23批次。

看具体是哪些米粉不合格？请扫描右边二维码或者关注湖南省食品药品监督管理局官方微信“湖南食事药闻”，查看8月1日内容。

袁隆平“豪宅”首度曝光，这个老人不一般

你可能知道，国家还真给了袁隆平“不凡”的待遇。这不，在青岛就有一座属于袁隆平的“豪宅”！这座“豪宅”坐落在青岛市李沧区的青岛国际院士港，大喷泉、大草坪、大台阶……是不是很壮观？

看袁隆平豪宅，请扫描以下二维码或者关注湖南省妇联官方微信“湘妹子”，查看8月4日内容。